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Sammanfattning

• Sex av tio (58 procent) kvinnor har någon gång drömt om eller funderat på att starta eget företag. I åldersgruppen kvinnor 18-29 

år är det sju av tio (71 procent) som någon gång drömt om att starta eget företag (sid 3-4).

• Nästan hälften av kvinnorna (48 procent) uppger privatekonomiska skäl som ett hinder från att starta ett eget företag och 45 

procent anger att rädd för att misslyckas är ett hinder för att starta ett eget företag (sid 5).

• I åldersgruppen 18-29 år är det nästan tre av fem (57 procent) som anger rädd att misslyckas som ett hinder för att starta ett eget 

företag (sid 6).

• En av tre (32 procent) uppger att dålig lönsamhet är en begränsning i deras företagande och nästan en av fyra (23 procent) anger

krångliga regler (sid 7).

• Fyra av fem (81 procent) kvinnor uppger att de inte har använt sig av extern finansiering till sitt nuvarande företag (sid 8).

• Nästan två av fem (38 procent) kvinnor finansierar sitt företag med eget kapital och 14 procent från familj/vänner samt 45 procent 

genom banklån (sid 9).

• En av tre (35 procent) kvinnor har under de senaste 12 månaderna funderat på att avveckla sitt företag. Över hälften (52 procent) 

på grund av dålig lönsamhet och 14 procent anger krångliga regler som orsak (sid 10-11).
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Sex av tio (58 procent) kvinnor har någon gång drömt om att starta eget företag

Har du drömt om eller funderat på att starta ett eget företag? 
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• Sex av tio (58 procent) kvinnor har 

någon gång drömt eller funderat på att 

starta eget företag.

• En tiondel (10 procent) av de som inte 

driver företag idag drömmer eller 

funderar ofta eller hela tiden på att starta 

ett eget företag.

58%
Andel Ja

Ja, hela tiden: 1%

Ja, ofta: 9%

Ja, någon gång ibland: 25%

Ja, väldigt sällan: 28%

Nej, aldrig: 37%*

Bas: Kvinnor som inte driver ett eget företag, 967 intervjuer

Av kvinnor som inte driver företag (92% från 

föregående graf), hur ofta har de drömt om eller 

funderat på att starta ett företag*:

Bas: Alla, kvinnor som driver företag och kvinnor 

som inte driver företag, 1048 intervjuer

8%

58%

34%

=Driver eget företag idag

=Har någon gång drömt om att driva företag

=Har aldrig drömt om att driva företag

Kvinnor: Fördelning driver företag idag och 

drömmer om att driva eller starta ett företag:

* De som svarat Ja summerar till 63% och utgör samma grupp som i cirkelgrafen motsvarar 58%. Endast de som inte driver företag idag fick svara på om de drömt eller funderat på att starta 

företag, dvs en mindre bas. Nej, aldrig, 37% motsvarar samma grupp som i cirkelgrafen utgör 34%, även här är basen mindre i den förstnämnda procentandelen. 



I åldersgruppen kvinnor 18-29 år är det sju av tio (71 procent) som någon gång drömt om att 

starta eget företag

Har du drömt om eller funderat på att starta ett eget företag? 
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• I åldersgruppen kvinnor 18-29 år är det 

sju av tio (71 procent) som någon gång 

har drömt eller funderat på att starta 

eget företag.

• I åldersgruppen kvinnor 30-49 år är det 

sex av tio (63 procent) någon gång har 

drömt om att starta eget företag.

• I åldersgruppen kvinnor 50-65 år är det 

knappt sex av tio (57 procent) som 

någon gång har drömt om att starta eget 

företag.

Bas: Kvinnor som inte driver ett eget företag, 967 intervjuer

Flera svarsalternativ möjliga | Andelar i procent.
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Nästan hälften (48 procent) uppger privatekonomiska skäl som ett hinder för att starta ett 

eget företag

Vad har hindrat dig från att starta ett eget företag?
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• Privatekonomiska skäl och rädd för att 

misslyckas är det som flest uppger som 

hinder.

• Nästan hälften (48 procent) anger att  

privatekonomiska skäl är ett hinder från 

att starta ett eget företag.

• 45 procent anger att rädd för att 

misslyckas är ett hinder från att starta 

ett eget företag.

48

45

25

19

12

4

2

18

8

Privatekonomiska skäl (t.ex. anställning/lön idag,
sparkapital)

Rädd att misslyckas

Krångliga regler

Svårt att få finansiering

Brist på förebilder eller nätverk

Brist på stöd hemifrån

Förminskande kvinnosyn

Annat, nämligen:

Tveksam, vet ej

Annat:

• Vet inte vad jag skulle göra.

• Har ingen affärsidé.

• Jag har haft eget företag.

• Vill vara anställd.

Bas: Kvinnor som inte driver ett eget företag och som någon gång har drömt om att starta eget företag. 618 intervjuer

Flera svarsalternativ möjliga | Andelar i procent.



I åldersgruppen kvinnor 18-29 år är det nästan tre av fem (57 procent) som anger rädd att 

misslyckas som ett hinder för att starta ett eget företag

Vad har hindrat dig från att starta ett eget företag?
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• Nästan tre av fem (57 procent) kvinnor i 

åldern 18-29 år anger rädd att 

misslyckas som ett hinder för att starta 

eget företag.

• Unga svarar att rädd att misslyckas är 

ett hinder för dem i högre utsträckning 

än de två äldre åldersgrupperna. 

Flera svarsalternativ möjliga | Andelar i procent.
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Hinder: Rädd att misslyckas

Bas: Kvinnor som inte driver ett eget företag och som någon gång har drömt om att starta eget företag. 618 intervjuer



En av tre (32 procent) uppger att dålig lönsamhet är en begränsning i deras företagande och 

nästan en av fyra (23 procent) anger krångliga regler

Upplever du att något har begränsat dig i ditt företagande?
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• En av tre (32 procent) uppger att dålig 

lönsamhet är en begränsning i deras 

företagande.

• Nästan en av fyra (23 procent) anger 

krångliga regler som en begränsning.

• 9 procent anger rädd att misslyckas 

som en begränsning.

Bas: Egenföretagare, 345 intervjuer

Flera svarsalternativ möjliga | Andelar i procent.

32

23

9

6

6

4

3

14

34

3

Dålig lönsamhet

Krångliga regler

Rädd att misslyckas

Svårt att få finansiering

Förminskande kvinnosyn

Brist på förebilder eller nätverk

Brist på stöd hemifrån

Annat, nämligen:

Ingen av ovanstående

Tveksam, vet ej

Annat:

• Brist på kapital, men, jag 

vill inte heller låna. Det får 

ta den tiden det tar.

• Byråkrati.

• Ojämna inkomster, 

oberäknelig bransch.



Fyra av fem (81 procent) kvinnor uppger att de inte har använt extern finansiering till sitt 

företag

Har du fått finansiering till ditt nuvarande företag?
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• Fyra av fem (81 procent) kvinnor uppger 

att de inte har använt extern finansiering 

till sitt nuvarande företag.

Bas: Egenföretagare, 345 intervjuer

81%
har inte använt extern 

finansiering



En stor andel kvinnor finansierar sitt företag med statligt stöd och lån från familj/vänner

När du fick finansiering, vilka använde du dig av?
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• 26 procent anger att de finansierar sitt 

företag med statligt stöd och 14 procent 

genom lån från familj/vänner.

• 45 procent anger att de finansierar sitt 

företag med banklån.

• 38 procent anger att de finansierar sitt 

företag med eget kapital.

Bas: Egenföretagare som har fått finansiering, 65 intervjuer

Flera svarsalternativ möjliga | Andelar i procent.

45

38

26
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Banklån

Eget kapital

Statligt stöd

Lån från familj eller vänner

Leasing

Riskkapital

Annat, nämligen:

Vill ej uppge

Annat:

• Almi

• Starta eget bidrag 

första halvåret



En av tre (35 procent) kvinnor har under de senaste 12 månaderna funderat på att avveckla 

sitt företag

Har du under de senaste 12 månaderna funderat på att sluta som företagare eller avveckla ditt nuvarande företag?
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• En av tre (35 procent) kvinnor har under 

de senaste 12 månaderna funderat på 

sluta som företagare eller avveckla sitt 

nuvarande företag.

Bas: Egenföretagare 345 intervjuer

35%
Ja



Över hälften (52 procent) funderar på att avveckla sitt företag på grund av dålig lönsamhet 

och 14 procent anger krångliga regler som orsak

Varför funderar du på att sluta som företagare/ avveckla ditt företag?
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• Över hälften (52 procent) funderar på 

att avveckla sitt företag på grund av 

dålig lönsamhet.

• 14 procent anger krångliga regler som 

orsak till att de funderar på att avveckla 

sitt företag.

Bas: Egenföretagare som funderar på att sluta som företagare, 112 intervjuer

52

14

6

3

2

1

52

1

Dålig lönsamhet

Krångliga regler

Svårt att få finansiering

Brist på förebilder eller nätverk

Brist på stöd hemifrån

Förminskande kvinnosyn

Annat, nämligen:

Tveksam, vet ej

Annat:

• Brist på 

motivation.

• Valt att göra annat

• Pension närmar 

sig.

• Svårt att få nytt 

konsultuppdrag.

Flera svarsalternativ möjliga | Andelar i procent.



Om undersökningen

• Målgrupp: Undersökningen har två olika målgrupper

1. Kvinnor i allmänheten 18-65 år, 1 048 intervjuer. 

2. Kvinnor 18-65 år som driver sitt eget företag, 345 intervjuer.

• Metod: Webbenkät i Sifos riksrepresentativa onlinepanel

• Fältperiod: 24 – 31 oktober 2023.

• Urvalet är representativt för den svenska befolkningen vad gäller kön, ålder och region.
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